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Âàðèàíò I

1. Àíäðåé, Áîðèñ è Âàëåíòèí ó÷àñòâîâàëè â çàáåãå íà 1 êì.
(Ñ÷èòàåì, ÷òî êàæäûé èç íèõ áåæàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ).
Àíäðåé íà ôèíèøå áûë âïåðåäè Áîðèñà íà 100 ì. À Áîðèñ íà
ôèíèøå áûë âïåðåäè Âàëåíòèíà íà 50 ì. Êàêîå ðàññòîÿíèå áûëî
ìåæäó Àíäðååì è Âàëåíòèíîì â òîò ìîìåíò, êîãäà ôèíèøèðîâàë
Àíäðåé?

Îòâåò: 145 ì.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ñêîðîñòè Àíäðåÿ, Áîðèñà è Âàëåíòèíà ñîîò-

âåòñòâåííî a, b è c ì/ñ. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî b = 0,9a, c = 0,95b.
Îòñþäà c = 0,9 · 0,95a = 0,855a. Çíà÷èò, êîãäà Àíäðåé ïðîáåæèò
1000 ì, Âàëåíòèí ïðåîäîëååò 855 ì. Îòñòàâàíèå ñîñòàâèò 145 ì.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
2. Çíàéêà çíàåò, ÷òî ëþáîé òðåóãîëüíèê ìîæíî ðàçðåçàòü íà 4

ðàâíûõ òðåóãîëüíèêà. À ñóùåñòâóåò ëè ÷åòûð¼õóãîëüíèê, êîòîðûé
ìîæíî ðàçðåçàòü íà 5 ðàâíûõ òðåóãîëüíèêîâ?

Îòâåò: Äà.
Ðåøåíèå. Îäèí èç âîçìîæíûõ âàðèàíòîâ � íà ðèñ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á.
3. Â êëåòêàõ êâàäðàòà 3× 3 ðàñïîëîæåíû ÷èñëà 1, 2, 3, . . . , 9.

Èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâà ïîñëåäîâàòåëüíûõ ÷èñëà ðàñïîëîæåíû â
ñîñåäíèõ (ïî ñòîðîíå) êëåòêàõ. Êàêîå ÷èñëî ìîæåò ñòîÿòü â öåí-
òðàëüíîé êëåòêå, åñëè ñóììà ÷èñåë â óãëîâûõ êëåòêàõ ðàâíà 18?

Îòâåò: 7.
Ðåøåíèå. Ïîêðàñèì êëåòêè â øàõìàòíîì ïîðÿäêå: ïóñòü óãëî-

âûå è öåíòðàëüíàÿ êëåòêè � ÷¼ðíûå, à îñòàëüíûå áåëûå. Èç óñëî-
âèÿ ñëåäóåò, ÷òî â êëåòêàõ ðàçíîãî öâåòà ÷èñëà ðàçíîé ÷¼òíîñòè.
Ïîñêîëüêó ÷¼ðíûõ êëåòîê ïÿòü, à áåëûõ ÷åòûðå, ïîëó÷àåì, ÷òî â
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÷¼ðíûõ êëåòêàõ íå÷¼òíûå ÷èñëà. Èõ îáùàÿ ñóììà 1+3+5+7+9 =
25. Çíà÷èò, â öåíòðàëüíîé êëåòêå ñòîèò ÷èñëî 7 = 25− 18.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 12 á. Åñëè ïðèâåä¼í ïðèìåð
ðàññòàíîâêè ÷èñåë, óäîâëåòâîðÿþùåé óñëîâèþ çàäà÷è, íî íå äîêà-
çàíà åäèíñòâåííîñòü îòâåòà, 6 á.

4. Íà îêðóæíîñòè îòìåòèëè 40 êðàñíûõ òî÷åê, è îäíó ñèíþþ.
Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñåâîçìîæíûå ìíîãîóãîëüíèêè ñ âåðøèíàìè â
îòìå÷åííûõ òî÷êàõ. Êàêèõ ìíîãîóãîëüíèêîâ áîëüøå, è íà ñêîëüêî:
ñ ñèíåé âåðøèíîé, èëè áåç íåå?

Îòâåò: Ñ ñèíåé âåðøèíîé ìíîãîóãîëüíèêîâ íà 780 áîëüøå, ÷åì
ìíîãîóãîëüíèêîâ áåç ñèíåé âåðøèíû.

Ðåøåíèå. Íàçîâ¼ì ìíîãîóãîëüíèêè ñ ñèíåé âåðøèíîé ñèíèìè,
à áåç ñèíåé âåðøèíû � êðàñíûìè. Âîçüì¼ì ïðîèçâîëüíûé êðàñ-
íûé ìíîãîóãîëüíèê. Äîáàâëåíèå ê íåìó ñèíåé âåðøèíû äà¼ò ðîâíî
îäèí ñèíèé ìíîãîóãîëüíèê. Òàêèì îáðàçîì ìîæåò áûòü ïîëó÷åí
ëþáîé ñèíèé ìíîãîóãîëüíèê, â êîòîðîì íå ìåíåå ÷åòûð¼õ âåðøèí.
Çíà÷èò, ðàçíîñòü ÷èñëà ñèíèõ ìíîãîóãîëüíèêîâ è ÷èñëà êðàñíûõ
ìíîãîóãîëüíèêîâ ðàâíà êîëè÷åñòâó ñèíèõ òðåóãîëüíèêîâ. Ïîñëåä-
íèõ æå ñòîëüêî, ñêîëüêî åñòü ñïîñîáîâ âûáðàòü äâå êðàñíûå òî÷êè
(äâå êðàñíûå âåðøèíû ñèíåãî òðåóãîëüíèêà), ò. å. 40·39

2
= 780.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 14 á.
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5. Человек идет параллельно железнодорожным путям с постоянной скоростью. 

Мимо него также с постоянной скоростью проезжает поезд.  Человек заметил, что 

в зависимости от направления движения поезда, он проносится мимо, или за 

минt 11  , или за минt 22  . Определите, сколько времени человек бы шел по поезду 

от  одного его конца до другого.  

(15 баллов) 

Ответ: 4 мин 

Решение.     Когда поезд и человек двигаются навстречу друг другу: 

  1п чl v v t    (3 балла), где l  – длина поезда, пv  – его скорость, чv  – скорость 

человека. Если направления движения поезда и человека совпадают, то: 

  2п чl v v t     (3 балла). В ситуации, когда человек идет по поезду: 3чl v t  .       

(3 балла). Решая данную систему уравнений, получаем окончательный ответ: 
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6. Изогнутый тонкий однородный стержень ABC, с расположенными на его 

концах маленькими грузами кгm 21   и 2m , находится в равновесии относительно 

опоры, подведенной к точке B . Масса единицы длины стержня 2 кг  . Известно, 

что мAB 7 , мBC 5 , мBO 4 , мOC 3 . Найдите 2m .  

(10 баллов) 

 

 

физика 



Ответ: 10,75 кг 

Решение.  Стержень состоит из двух кусков с массами 2 7 14лm АВ кг        (2 

балла)  и 2 5 10пm ВС кг      (2 балла). Условие равновесия в данной ситуации: 
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7. На концах вертикально расположенной однородной пружины закреплены два 

маленьких груза. Сверху находится груз массой 1m , снизу – 2m . Человек взялся за 

середину пружины и удерживает её вертикально в воздухе. При этом верхняя 

половина пружины оказалась деформированной на смx 81  , а нижняя на смx 152  . 

После этого он, не переворачивая, поставил пружину на горизонтальную 

поверхность и отпустил её. Определите величину деформации пружины в этом 

случае. Размером ладони человека по сравнению с длиной пружины пренебречь. 

(15 баллов) 

Ответ: 16 см 

Решение.  Если жёсткость пружины k , то жёсткость половины пружины k2  (4 

балла). Для ситуации, когда пружину держит человек:  11 2kxgm     (4 балла). 

Для ситуации, когда пружина стоит на поверхности:  kxgm 1  (4 балла). Получаем, 

что смxx 162 1   (3 балла). 

8. Куб состоит из восьми одинаковых кубиков меньшего размера. Два 

маленьких кубика заменили на такие же по размеру, но с большей в два раза 

плотностью. Определите отношение начальной и конечной плотностей большого 

куба. (10 баллов) 

Ответ: 0,8 

Решение. Связь массы и объема: Vm   (2 балла), то есть  новые кубики, при том 

же объеме, в два раза тяжелей. Начальная плотность: 
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Окончательный результат: 8,0
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 (2 балла). 
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